



# 永年区以高端项目带动产业转型升级

33

永年区突出产业带动、城乡提升、融合发展,抓项目、促发展,统筹推进全局性、基础性、战略性重点项目建设,以高端高质项目带动转型升级,加快全区经济高质量发展

本报讯(记者方尚俊 通讯员常领山)日前,永年区总投资32亿元的永洋特钢集团临洛关铁路专线等9个重点项目开工建设。9个项目涉及生态环境提升、电力装备制造、紧固件企业退城搬迁等领域,将推进永年区经济高质量发展。

今年以来,永年区以深入推“三重四创五优化”活动为契机,突出产业带动、城乡提升、融合发展,抓项目、促发展,统筹推进全局性、基础性、战略性重点项目建设,充分发挥有效投资对优化供给结构的关键作用,以高端高质项目带动转型升级,加快全区经济高质量发展。

“三个聚焦”提升项目质量。该区聚焦产业带动,以传统产业延链、补链、强链和新兴产业培育、发展、壮大为重点,全力实施永洋特钢二期、金力电池隔膜材料产业化、斯丹诺智能装备制造等38个工业生产类项目,加快特钢、紧固件传统

产业链升级,加快高端装备、新材料等新兴产业培聚,全面推动和提升高质量发展,聚焦城乡提升,立足对接市主城区,重点推进永年—中整体搬迁、中电生生活垃圾焚烧发电等37个基础设施和民生类项目推进,全面提升发展承载力和城乡建设水平;聚焦融合发展,大力推进世创紧固件陆港基地和原材料集散中心、紧固件技术服务中心、紧固件创新创业中心等10个商贸服务类项目,实现产业、文化、旅游、商贸等产业深度融合。

“多点发力”提升招商引资质量。该区采取多种形式招商,成功组织举办首届永商大

度紧固件等招商项目20个,总投资80.8亿元,其中6个项目已竣工投产。

“三个强化”为项目建设提供保障。该区强化政策要素支持,以项目落地、开工建设、投产达效等环节为重点,以“保姆式”“店小二式”开展对接帮扶,落实配套服务和基础设施保障,坚持土地要素优先保障,严格落实生态环境正面清单制度,斯丹诺智能装备制造、金力电池隔膜材料产业化、永洋特钢二期等项目列入正面清单;强化一线包联帮扶,全面落实“建立专班包联、一线全程包联、动态跟踪包联、每月总结提醒、季度调度督导”,有力推进了重点项目建设;强化低效用地盘活措施,加快“腾笼换鸟”进度。今年以来,该区共盘活土地800多亩,多个项目已落地开工建设或即将开工建设。

高端高质项目建设,带动了有效投资,激发了经济活

力。今年该区实施总投资406亿元、年度计划投资128亿元的重点项目111个,其中新开工亿元以上项目达60个,争取省重点项目10个、市重点项目30个,截至目前,省、市重点项目均已高限完成年度投资任务。新增5000万元以上固投入统项目40个,项目总投资130.5亿元,目前已完成投资52.4亿元。永洋特钢二期重轨采用国内首套自主设计制造万能轧机,意味着我国重轨生产线关键工艺及装备技术长期依赖进口的局面将会得到扭转。国智冷墩机项目零部件自给率达60%,填补了我省高端冷墩机生产空白,自主研发的物联网智能系统使其成为国内第一家实现远程控制检测、手机App控制管理的冷墩机制造企业。金力电池隔膜8—11号线开工建设,将进一步提升行业主导权,为全力打造国内重要的电池隔膜材料基地奠定了基础。

## 临漳孵化基地助力小微发展

本报讯(通讯员王俊平 杨青海)近年来,临漳县以高校毕业生、农村转移就业人员、返乡创业人员等群体为重点,通过孵化帮扶使全县创新创业热潮涌动,迸发强劲发展活力。目前,临漳拥有创业孵化基地4家,总面积达7600多平方米,可容纳创业实体200多家。临漳县人社局袁庆丰介绍,截至目前,创业孵化基地共入驻初创小微企业175家,带动就业2000余人。

## 曲周完成小麦播种20余万亩

本报讯(通讯员李光清)近日,曲周县组织农业技术人员到田间地头实地查看,了解情况,指导农民使用小麦精量播种机精准播种,积极做好抢种工作。该县利用天气放晴的有利时机,全力加快抢收抢种进度,努力提高播种质量,大力推进种植业结构调整,力保今年玉米颗粒归仓,明年小麦丰产丰收。截至目前,曲周县共出动各类农机具3000余台,播种小麦20余万亩。

## 邯山区“吐槽”窗口快速帮办

本报讯(通讯员李燊 靳亚婵 韩艳萍)邯山区为优化行政审批服务,方便企业群众办事,在该区行政审批大厅开设“吐槽”窗口,只要群众、企业办事不顺心、不满意,都可通过该窗口反映,现场便能得到快速帮办,从细节上把“我为群众办实事”实践活动真正落实到位。该区行政审批局安排专人每月都对群众反映的问题进行分析、归类、研判,查找出企业群众办事过程中遇到的痛点、难点、堵点,并制定相应措施和对策,不断提升服务质量,缩短办事流程,优化营商环境。

(上接第三版)星星之火照亮了两万五千里的“万水千山只等闲”。

5年前到宁夏考察,习近平总书记一下飞机,就冒雨来到西吉县将台堡,去瞻仰红军长征胜利会师的地方。总书记意味深长地说:“长征永远在路上”“要走好我们这一代人的长征路”。

古田会议会址、遵义会议陈列馆、陕甘边革命根据地英雄纪念碑、香山双清别墅、北大红楼……一次次,用脚步丈量信仰高地。从革命者的故事中汲取信仰的力量、从红色热土上汲取信念的传承,习近平总书记深刻指出:“对我们来讲,每到井冈山、延安、西柏坡等革命圣地,都是一种精神上、思想上的洗礼。”

何谓“国之大者”?

回望百年,答案是甘将热血沃中华的视死如归,是敌人枪口下永不消逝的电波,是黎明曙光前走向刑场的义无反顾,是放弃国外优渥条件回来建设新中国的不计得失,是脱贫攻坚战役里扎根山山峁峁的无私奉献……是的,答案就贯穿在中国革命、建设、改革每一个时期,在一代代中华儿女的赓续奋斗中。

这些响亮的名字、光辉的名字、载入史册的名字,总书记一次又一次提起,一次又一次表达敬意。对于为国尽责走向绞刑架的李大钊,“国之大者”是“共产主义在中国必然得到光辉的胜利”的坚定誓言;对于敌人屠刀下的夏明翰,“国之大者”是“砍头不要紧,只要主义真”的雄壮

## 邯郸推进乡村振兴示范区建设

本报讯(通讯员王永军 张璐)近年来,邯郸市坚持把乡村振兴示范区创建作为全面推进乡村振兴的重要引擎,实施了一系列关键性、创新性举措,激发全市上下创新、创业活力,有力推进示范区建设。截至目前,全市创建乡村振兴示范区23个,实现县(市、区)全覆盖,探索了四种可复制推广的模式,涌现出了峰峰全域国土整治、馆陶粮画小镇乡村振兴示范区,建成全省第一个以美丽乡村为载体的国家4A级旅游景区。

东部平原县打造以特色产业为主导的发展模式。纵向延长产业链条,横向拓展产业形态,建设富有特色、规模适中、带动力强的特色产业集群,开发特色化、多样化产品,提升乡村特色产业的附加值,促进农业多环节增效、农民多

渠道增收。鸡泽县滏阳河流域乡村振兴示范区做优做强特色辣椒产业,成为全国知名、北方最大的辣椒种植、加工和产品销售集散地。邱县文冠小镇乡村振兴示范区实施“公司+村经济合作社+农户”方式,建成中国北方最大的文冠果生产加工基地。邯山区依托古枣小镇打造小堤乡村振兴示范区。广平云溪谷乡村振兴示范区大力发展“特色种植+观光采摘”特色休闲产业。

峰峰矿区坚持“全域整治,全域修复”,打造以融合发发展为主导的发展模式。建成北响堂森林公园元宝山森林公园等一大批森林公园。群山尽染,森林如画。昔日荒山变成了“青山”“景山”,昔日无

人问津的废弃矿坑变成了旅游景点,成为普惠群众的生态红利和转型升级的强劲支撑。肥乡区团结渠乡村振兴示范区高效农业、电子商务、乡村旅游等产业蓬勃发展,带动了3个乡镇20多个村庄村民共同增收。

脱贫县依托易地扶贫搬迁政策,打造以易地搬迁为主导的发展模式,坚持“三区同建”,推动一二三产业、兼容生产生活生态,实现工农城乡一体化发展。大名在搬迁安置点集中发展加工业、特色种养、电商等扶贫产业,建设了工业园区、农业园区、养殖园区、商贸园区。魏县贺祥社区总投资近5亿元,建设新型农村社区,打造万亩桃园、千亩油菜花,户年增收3万余元。

总书记在会见厅落座前,注意到了站在第二排的白发苍苍的“中国核潜艇之父”黄旭华院士。总书记微笑着搬开椅子,将他同另一位道德模范代表黄大发请到自己身边就座,“来! 挤挤就行了”。

2021年初春,全国脱贫攻坚总结表彰大会。领奖台上,当坐在轮椅上的夏森,一位将省吃俭用攒下的200多万元悉数捐赠给西部贫困地区的老人,颤巍巍想站起身来的时候,总书记轻轻拍了拍她的肩膀,弯下腰双手颁给了她证书。

“繁霜尽是心头血,洒向千峰秋叶丹。”回望这一路,无数人、无数群体的矢志奋斗,汇聚起了一个民族、一个国家的磅礴之力。前不久召开的中央人才工作会议上,习近平总书记一席话,何尝不是对每一个中华儿女的启迪与激励:

“广大人才要继承和发扬老一辈科学家胸怀祖国、服务人民的优秀品质,心怀‘国之大者’,为国分忧、为国解难、为国尽责。”

为国分忧,为国解难,是稻花香里的禾下乘凉梦,是向星辰大海发起的一次次挑战,是耄耋之年奔赴武汉的逆行出征……岁月如碑,铭刻不朽功勋,中国共产党人精神谱系熠熠生辉。

犹记去年金秋的全国抗击新冠肺炎疫情表彰大会。习近平总书记深情重温战“疫”中感动中国的那些话。他特意讲到了青年一代,提起了“90后”“00后”:“长辈们

## 邱县优良天数已达219天

本报讯(通讯员吕智强)今年以来,邱县通过建立大气污染防治常态化应急机制、协同保障机制、双向互动机制、量化问责机制等举措,打赢蓝天保卫战。截至11月4日,该县优良天数为219天,同比增加28天。

该县加强对空气监测基站的运行维护,实时监控各重点部位空气质量情况,力促降尘治霾的科学化、精准化。全县大气污染防治工作由县空气质量保障指挥中心统一协调指挥,集中协调解决突出问题。实行污染源自查上报整改机制和联合执法攻坚机制相结合,建立工作台账,协调组织相关执法部门联合执法,及时依法解决处置到位。坚决执行上级量化问责制度,依法依规进行组织处理和党纪、政纪处分。

## 肥乡区提升基层政务服务水平

本报讯(通讯员李耀彩)肥乡区以村(社区)综合服务站开展消灾基层政务服务空白、改造提升场地硬件设施、优化完善政务服务事项、全面提高政务服务能力、打造基层政务服务亮点等专项行动,有效提升基层政务服务能力和水平。

抓统筹强组织提标准,确保提升工程质量。该区建立工作例会、定期调度、督查通报、观摩提升等制度,专班推进、专人负责,确保各项工作落地落实。抓关键强队伍提时效,完善便民惠民举措。重点打造30个村(社区)综合服务站“样板间”,评选出10个“十佳样板间”,以点带面,推动全区村(社区)综合服务站再上新台阶。抓拓展强服务提水平,构建多元服务格局。按照“1+N”打造模式,打造“政务+美丽乡村”“政务+养老”等27个特色综合服务站。

## 邯山区检察官温情执法暖人心

本报讯(记者方尚俊)近日,李某专程携带锦旗来到邯山区人民检察院,向该院专职检委会委员李丽英表示诚挚谢意。

原来,李某因不服公安机关的不予立案决定,申请邯山区检察院对其被贾某诈骗一案进行立案监督,控申部门受理后及时将该线索移交李丽英专委办理。李丽英依法要求公安机关说明立案理由后,及时询问侦查人员、调阅公安卷宗进行详细分析,确定该案目前确实不符合诈骗罪的立案追诉标准。之后,李丽英检察官多次约见贾某,对其晓之以理、动之以情,贾某终于认识到自己的行为确有不妥之处,表示一定和李某好好沟通,妥善处理二人之间的纠纷。最终,贾某和李某握手言和,化干戈为玉帛。

## 涉县供电加强检修保暖供电

本报讯(记者霍文龙 通讯员赵军庆)供暖期间相关线路、配变的运行负荷持续增加,为确保线路及设备的健康运行,国网涉县供电公司建立健全有力措施,及时调整检修计划,切实做好冬季保暖供电各项工作。

该公司未雨绸缪,变被动抢修为主动维修,加大对供暖企业电源可靠性、配电线路安全性问题的检查力度,组织专业人员对供暖线路设备进行红外测温,增加重要配变及设备特巡次数,发现缺陷及时消除;组织用电检查专业人员深入供暖企业进行用电安全检查,着重对供暖企业配电室、控制室等进行隐患排查,发现隐患现场下达告知书;目前共消除缺陷20余处,排除隐患16处。同时,结合秋冬季安全大检查,认真做好负荷预测,切实提高线路设备“抗寒”能力。



日前,广平县十里铺镇泊头村的食用菌种植大棚工人正采摘食用菌。该县累计投资7000多万元在37个贫困村发展食用菌产业,共建成了食用菌大棚385个,带动村民致富,有的食用菌大棚单日最高可摘食用菌上万斤。

董冀峰 贡辰飞 摄

说:“哪里有什么白衣天使,不过是一群孩子换了一身衣服。”世上没有从天而降的英雄,只有挺身而出的凡人。”

时间之河川流不息,每一代人都有自己的际遇和舞台。少年负壮志,从百年前上下求索的日日夜夜,到民族复兴新征程,“愿以吾辈之青春,守护这盛世之中华”。这些年,习近平总书记多次来到青年人中间,多次在民族复兴的坐标上思考青年责任,他曾说,你们这一代青年,参与、见证和推动民族复兴的历程生逢其时。这是青年之幸,也是国家之幸。

百年风华,史诗奋笔赓续。全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴是一场接力跑,煌煌党史,壮歌慷慨!这其中,有一代代人的坚守,一代代人的传承。

历史的接力棒到了这一代人手中。掌舵领航中国这艘巨轮的习近平总书记,两年多前的一次出访会见时,一段问答令世界见证了中国共产党人的风范:

“您当选中国国家主席的时候,是一种什么样的心情?因为我本人当选众议长已经很激动了,而中国这么大,您作为世界上如此重要国家的一位领袖,您是怎么想的?”

“这么大一个国家,责任非常重、工作非常艰巨。我将无我,不负人民。我愿意做到一个‘无我’的状态,为中国的发展奉献自己。”

从“我将无我”到“国之大者”,一以贯之的炽热初心、一往无前的阔步前行。

(新华社北京11月8日电)